

каталогов и картотек, представленная в большей степени традиционной (карточной) и в меньшей степени – электронной ее частью.

Улучшение качества СБА и усовершенствование его информационных возможностей стало целью в работе всех детских библиотек области в минувшем году. В каждой из них сохраняется обязательный перечень каталогов и картотек: алфавитный каталог(АК), систематический каталог(СК), служебные картотеки, систематическая картотека статей (СКС) и краеведческая систематическая картотека (КСК). Две последние ведутся несмотря на то, что во многих учреждениях подписка на периодические издания осуществлялась в ограниченном количестве.

Кроме того, библиотечные специалисты оперативно реагируют на изменения читательских пристрастий и возникновение у них новых информационных потребностей созданием тематических картотек, которые не остаются незамеченными, благодаря необычным названиям: «Золотые купола» (Суджанская ДБ), «Стихи моего детства», «В царстве Берендея» (тематическая картотека сказок), «Загадки животного мира» (Львовская ДБ), «Природа и ты» (Бесединская ДБ), «Наша Родина Россия», «Все обо всем» (Золотухинская ДБ), «Про все на свет» (Щигровская ДБ), «Картотека современных терминов» и «Фактографическая картотека» (Обоянская ДБ), «Банк идей» (Беловская ДБ).

В течение отчетного периода проводилась работа и по актуализации каталогов и картотек путем их редактирования, очищения от карточек на списанную литературу и пополнения карточками на вновь поступившую, а также путем выделения новых рубрик: «2017 - Год экологии», «К 100-летию Октябрьской революции», «Символика России» (Дмитриевская ДБ), «Железнодорожнику – 60 лет» («Золотой ключик» г. Железнодорожск), «Большесолдатскому району – 40 лет» (Большесолдатская библиотека-музей), «2017 год – год особо охраняемых территорий», «100 лет Октябрьской революции» (Беловская ДБ), «Они живут в названиях улиц» и «От малой Родины к большой России» (Михайловская ДБ). В некоторых библиотеках для маленьких читателей оформлены каталоги-игрушки.

Не теряли своей актуальности и традиционные тематические папки-накопители, прессы. Во многих библиотеках они стали значимой и неотъемлемой частью СБА. В прошедшем году такие папки появились в железнодорожных библиотеках: «Любимый город Железнодорожск», «Музеи мира», «К 60-летию Железнодорожска», «Улицы нашего города», в Глушковской - «На рыбалку вместе с папой», в Рыльской - «Вредные советы Григория Остера», «Птиц волшебная стая», «Писатели о природе».

Ряд библиотек: Корневская, Горшеченская, Железнодорожская «Золотой ключик», Железнодорожская «Сказка», библиотеки г. Курчатова, Хомутовская, Суджанская, Бесединская - продолжили формирование собственных библиографических баз данных: «Документы», «Сценарии», «Фото», «Краеведение», «Сказка», «Персоналии», «Летнее чтение», благодаря которым информация о необходимых источниках стала доступна большому кругу пользователей.

Качество *справочно-библиографического обслуживания* читателей во многом зависит от:

- усовершенствованного справочно-библиографического аппарата (СБА);
- достаточного пополнения фондов новой литературой и периодическими изданиями;
- оснащения библиотек компьютерной техникой и наличия доступа в Интернет.

К сожалению, проблемы, влияющие на его качество, по-прежнему остаются актуальными для детских библиотек области. Отмечается информационное старение книжного фонда из-за недостаточного его пополнения новой литературой и периодическими изданиями, справочно-библиографический аппарат требует постоянной работы по приведению его в соответствие с современными требованиями.

Тем не менее, библиотеками в 2017 году было выполнено 19846 справок, первое место из которых занимают тематические и фактографические. Что касается автоматизированного выполнения запросов, то в разных библиотеках области ситуация прямо противоположная. В одних – полное отсутствие справок, выполненных в автоматизированном режиме, в других -